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RÉPONSE À UNE QUESTION PARLEMENTAIRE 

Origine: Secrétariat général du Conseil 

Destinataire: représentations permanentes des États membres 

Objet: AVANT-PROJET DE RÉPONSE À LA QUESTION AVEC DEMANDE DE 
RÉPONSE ÉCRITE 

E-002840/2022 - Jean-Lin Lacapelle (ID) 

"Subventions européennes à des organisations promouvant la propagande 
islamiste et la diffusion de cette propagande sur les canaux d’information 
de l’Union" 

  

1. Les délégations trouveront ci-joint: 

– le texte de la question avec demande de réponse écrite susvisée; 

– un avant-projet de réponse élaboré par le secrétariat général. 

2. En l'absence d'observations de la part des délégations d'ici le 30 novembre 2022 (17:00), cet 

avant-projet de réponse sera soumis au Comité des représentants permanents (1re partie) et au 

Conseil pour approbation. 

Dans le cas contraire, les observations des délégations seront examinées par le groupe 

"Affaires générales". 
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Question avec demande de réponse écrite E-002840/2022 
au Conseil 
Article 138 du règlement intérieur 
Jean-Lin Lacapelle (ID) 

Objet: Subventions européennes à des organisations promouvant la propagande islamiste et la 
diffusion de cette propagande sur les canaux d'information de l'Union 

D'après un article de l'hebdomadaire français Marianne du 18 août 2022, le ministre de l'intérieur français, 
Gérald Darmanin, aurait déclaré son intention d'écrire à la Commission pour protester contre la diffusion, le 
12 août dernier, d'une vidéo concernant la Journée internationale de la jeunesse1. 

Dans cette vidéo apparaissent des personnes vêtues de maillots du FEMYSO, organisation pourtant 
accusée d'être proche de l'idéologie des Frères musulmans et qui avait fait l'objet de vives critiques du 
gouvernement français en novembre. 

Selon l'article en question, "cette organisation controversée est considérée par plusieurs chercheurs comme 
évoluant dans la galaxie idéologique des Frères musulmans, qui promeut le développement d'un islam 
politique". 

Pour rappel, l'organisation FEMYSO avait déjà fait parler d'elle il y a quelques mois, puisqu'elle était à 
l'origine d'une campagne visuelle du Conseil de l'Europe, cofinancée par l'Union européenne et promouvant 
la "liberté en hidjab". 

Le Conseil, dans sa formation "Justice et affaire intérieures", compétent en matière de droits fondamentaux, 
entend-il ajouter à l'ordre du jour de sa prochaine réunion la question des subventions européennes à des 
organisations promouvant la propagande islamiste et la diffusion de cette propagande sur les canaux 
d'information de l'Union? 

 

                                                 
1  https://www.marianne.net/societe/laicite-et-religions/islam-politique-darmanin-va-ecrire-a-

la-commission-europeenne-qui-promeut-lassociation-femyso 
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FR 

E-002840/2022 

Réponse 

Monsieur l'Honorable Parlementaire, 

Le Conseil ne commente pas les articles figurant dans les médias. 

Il n'est pas prévu d'inscrire le sujet mentionné dans votre question à l'ordre du jour de la prochaine 

session du Conseil dans sa formation "Justice et affaires intérieures". 

 


